

ОТЗЫВ
научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата
медицинских наук Пятилову Полину Михайловну
по специальностям: 14.01.10 – кожные и венерические болезни, 14.03.06 –
фармакология, клиническая фармакология

Пятилова Полина Михайловна в 2013 г. окончила лечебный факультет ГБОУ ВПО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова. В 2013-2015 гг. проходила обучение в ординатуре на кафедре кожных и венерических болезней им. В.А. Рахманова, в 2015-2018 гг. – в очной аспирантуре на кафедре кожных и венерических болезней им. В.А. Рахманова лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Диссертация Пятиловой П.М. на тему «Разработка диагностического алгоритма у пациентов с мастоцитозом» посвящена малоизученному орфанному заболеванию для которого нет единого алгоритма обследования. Существующие молекулярно-генетические методы диагностики недостаточно чувствительны и в большинстве случаев дают ложноотрицательный результат. Однако статус мутации определяет не только прогноз заболевания, но и является терапевтической мишенью для таргетной терапии, что может послужить основой для разработки новых методов лечения таких больных. В ходе исследования проведен сравнительный анализ между клинико-анамнестическими, лабораторными и молекулярно-генетическими данными; разработаны маркеры агрессивности процесса, что может значительно облегчить диагностику мастоцитоза на ранних этапах. На основании результатов исследования впервые разработаны практические рекомендации по ведению взрослых больных с данной патологией, которые могут быть использованы врачами других специальностей, учитывая вовлечение различных внутренних органов в патологический процесс.

Пятилова П.М. ответственно и серьезно подошла к теме диссертационного исследования, продемонстрировав высокую степень самостоятельности к написанию работы, проявила себя как инициативный научный работник, умеющий грамотно решать сложные задачи, анализировать и систематизировать информацию, делать выводы и обобщать клинические рекомендации.

Автор диссертации изучила значительное количество публикаций, посвященных проблеме мастоцитоза, клиническим проявлениям и современным методам диагностики данной патологии. Автор лично принимала участие в клинико-лабораторном обследовании больных.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость диссертационной работы Пятиловой П.М. несомненны. Автору удалось набрать достаточное количество больных, несмотря на значительную редкость данной патологии, грамотно оценить результаты исследований и разработать алгоритм обследования больных мастоцитозом на основании полученных выводов. Результаты исследований были доложены на различных научно-практических конференциях и конгрессах, включая конгресс EAACI (Европейской Академии Аллергологии и Клинической Иммунологии) и Skin Allergy Club под эгидой Секции Дерматологии EAACI. По теме диссертации опубликовано 2 печатные работы в изданиях, утвержденных перечнем ВАК Минобрнауки РФ, и 1 печатная работа в изданиях, входящих в базу данных Scopus.

Результаты проведенных Пятиловой П.М. исследований используются в практической деятельности клиники и кафедры кожных и венерических болезней им. В.А. Рахманова ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

На основании вышеизложенного можно констатировать, что представленная работа Пятиловой П.М. является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим важное научно-практическое значение. Объем и высокий уровень работы позволяет считать Пятилову П.М. достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук (14.01.10 – кожные и венерические болезни), профессор кафедры кожных и венерических болезней им. В.А. Рахманова лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России,
Теплюк Наталия Павловна

